
ATA DA CENTÉSIMA OCTOGÉSIMO TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMUD/Recife

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas e
quinze minutos, na sala de reunião da Secretaria de Assistência Social e Combate à Fome,
no sexto andar da prefeitura do Recife, o vice-presidente do COMUD/Recife conselheiro
Paulo Fernando da Silva, deu início aos trabalhos da centésima octogésimo terceira
reunião ordinária do COMUD/Recife, na presença dos (as) conselheiros (as) atendendo ao
prescrito no artigo quatorze e seu parágrafo único do Regimento Interno, de acordo com a
lista de frequência anexa. Esta sessão foi coordenada pelo vice-presidente do
COMUD/Recife, Paulo Fernando da Silva, Com a seguinte pauta: 1 - Verificação de quorum
mediante apresentação oral dos conselheiros (as); 2 - Justificativas de ausência; 3 -
Aprovação da ata da sessão anterior; 4 - Expediêntes: 4.1 – Enviados; 4.2 – Recebidos; 5 -
Apresentação da Gerência de Proteção Social Especial de Alta Complexidade; 6 –
Apresentação do Programa Casa sem Barreiras; 7 - Comissões permanente e temáticas;
7.1 – Comissão de Orçamento e Planejamento; 7.2 – Comissão de Legislação e Normas;
7.3– Comissão de Políticas Públicas; 7.4 – Comissão de Articulação e Comunicação; 7.5 –
Comissão Temática de Acessibilidade; 8 - Informes gerais; e, 9 - Encaminhamentos.
Justificaram sua ausência, os seguintes conselheiros (as): Georgina Marques, Severino
Antônio, Osmar Valença, Jonair Santos, Valméria Silva, Andréa Mascarenhas, Ledja Cibelle,
José Diniz, Maurinéia Vasconcelos, Mariana Rodrigues, Érika Alves, Vagner Lucas, Tânia
Meneses, Michell Platini, Sondja Beirão e Diomari Diniz. Em seguida, a ata da centésima
octogésimo segunda reunião ordinária do COMUD/Recife, foi lida e aprovada após
algumas alterações. Quanto aos expedientes, foram recebidos: Ofício da secretaria da
mulher, indicando Mikaelle Ellen como representante titular no COMUD/Recife; Ofício da
secretaria da Assistência Social e Combate à Fome, para compor o Grupo de Trabalho da
Pessoa Idosa e Pessoa com Deficiência. Foi então, que o coordenador da sessão, submeteu
ao plenário, o nome do conselheiro Thiago Saúde para representar o COMUD/Recife no
aludido grupo de trabalho, o que foi aprovado pelo plenário. Já quanto aos Enviados
foram os seguintes: Ofício à presidência do COMDICA, solicitando a substituição de Paulo
Fernando, por Lucas Estevão para participar da composição das Comissões
Interinstitucionais que respectivamente tratam das Avaliações e Monitoramento dos
Planos Municipais de Prevenção e Enfrentamento (Violência Sexual/Erradicação do
Trabalho Infantil/Situação de Rua) de crianças e adolescentes do Recife. Ofício à CBTU,
solicitando uma reunião com a comissão de Acessibilidade; Ofício ao presidente do Sport
Clube do Recife, pedindo uma reunião para tratar sobre a acessibilidade no novo espaço
do Clube e sobre os seus sócios com deficiência; Ofício ao Dr. Westei Conde, convidando-o



para participar desta reunião; Ofício a Nayara Ribeiro, convidando para expor neste
conselho, sobre o Programa Casa sem Barreiras. Passando para o quinto ponto de pauta,
Danielle Pinto, fez a apresentação da Gerência de Proteção Social Especial de Alta
Complexidade, que falou sobre os serviços de acolhimento institucional público, destinado
ou que recepcione pessoa com deficiência e pessoa idosa, pertencentes ao mesmo núcleo
familiar e em situação de dependência afetiva, ressaltando que as casas de Acolhimento
não atende o perfil anteriormente mencionado. O Promotor Westei Conde expôs o
posicionamento do Ministério Público sobre o tema, destacando que essas demandas
estão se tornando cada vez maior. Em seguida, alguns conselheiros fizeram seus
questionamentos, sendo respondidos pela representante da alta complexidade Daniela
Pinto. Em relação ao sexto ponto de pauta referente ao programa Casa sem Barreira, em
razão do não comparecimento da pessoa que faria a exposição do aludido programa o
ponto de pauta foi remarcado para a próxima reunião. Quanto às comissões, não houve
reuniões, apenas a comissão de Acessibilidade que informou do agendamento de uma
visita ao Instituto Antônio Pessoa de Queiroz, no próximo dia 08 de maio, às 14 horas,
aproveitando o ensejo, o coordenador da comissão de Articulação e Comunicação,
conselheiro Robson Feitoza, informou que a comissão se fará presente a visita e fará os
devidos registros. Já com relação aos informes, não houve. No ponto referente aos
encaminhamentos, foram os seguintes: Enviar ofício ao secretário de Órdem Pública e
Segurança, informando sobre a ausência de representante nas duas últimas reuniões e
solicitar a indicação de representante para falar sobre o Programa Casa Sem Barreiras;
Enviar ofício para o Distrito Sanitário 4 sobre adaptação para atendimento no
USF+Carangueijo; Ofício para a Empresa Grande Recife de Consócio de Transporte,
solicitando reunião com a equipe de tecnologia assistiva nos ônibus; Enviar ofício para a
secretaria de educação, solicitando informações sobre a convocação dos AADE do
cadastro reserva, devido ao aumento, no número de matriculas, de estudantes com
deficiência na rede municipal de ensino; e, Inserir no próximo ponto de pauta a
apresentação do Programa Minha Casa Sem Barreiras. Esgotada a pauta e nada mais
tendo se discutido, o coordenador da Sessão, conselheiro, Paulo Fernando da Silva, dá por
encerrados os trabalhos às dezesseis horas e trinta e dois minutos. E para que tudo fique
devidamente documentado, eu, Nadja Medeiros, na condição de secretária as doc, tomei
notas e redigi a presente ata, que, após lida na sessão seguinte e achada conforme, será
por mim assinada, bem como pelo coordenador da presente sessão.
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